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Data ed ora messaggio: 22/03/2021 09:13:20
Oggetto: Concorso Allievi Marescialli AM 2021
Da: "URP - UFFICIO RELAZIONI CON IL PUBBLICO" <urp@aeronautica.difesa.it>
A:

Buongiorno 
come ogni anno, l’Aeronautica Militare ha indetto il concorso, per esami, per l’ammissione di 152 Allievi Marescialli alla Scuola A.M. di Viterbo. A tale proposito si invia al vostro spettabile Istituto, in calce alla presente, mail informativa rivolta a tutti i ragazzi che intendono partecipare al Concorso con preghiera, laddove possibile, di inserire la comunicazione anche sul vostro sito istituzionale. Il concorso è aperto a tutti coloro che hanno compiuto i 17 anni e che frequentano l’ultimo anno del Vostro Istituto e l’iscrizione avviene esclusivamente online sul sito del Ministero della Difesa a cura del candidato.
Si ringrazia in anticipo e si coglie l’occasione per inviare cordiali saluti.

URP AM211
Gentile utente, di seguito trova il link al questionario “Customer satisfaction” (grado di soddisfazione) per le attività e per i servizi erogati dalla Difesa che potrà inviare alla mail URP dell’Aeronautica Militare:
http://www.aeronautica.difesa.it/comunicazione/urp/Documents/Customer%20satisfaction.pdf
Si fa presente, infine, che i Suoi dati personali saranno trattati nel pieno rispetto del Decreto Legislativo 196/2003 (Codice in materia di protezione dei dati personali).
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