ORIENTAMENTO IN USCITA: Invito evento online
Ingegneria Civile e Industriale dell'Università La Sapienza di Roma

Si comunica agli studenti dell’IIS Simoncelli di Sora che la Facoltà di Ingegneria civile e Industriale dell’Università La Sapienza di Roma ha organizzato un seminario conclusivo del progetto Direct-ING martedì 26 Gennaio dalle 16.00 alle 18.00.
DESCRIZIONE
DIRECT-ING. SERIE DI INCONTRI PER UNA LINEA DIRETTA TRA STUDENTI E INGEGNERIA
Direct-ING. Dritti al punto
Sviluppa oggi le competenze utili per l’ingegnere di domani.
Direct-ING è un programma di incontri online tra gli studenti uscenti dalle scuole superiori e la Facoltà di Ingegneria Civile e Industriale. Tale programma è supportato dal Piano per l'Orientamento e il Tutorato (POT).
Una competenza, quella ingegneristica, che si fonda sulla sinergia vincente tra le capacità tecniche programmatiche, sistematiche, organizzative e metodologiche dell’Ingegneria e le TUE caratteristiche, abilità, attitudini e risorse personali, per garantirti risultati reali a livello professionale e per aprirti le porte verso posizioni lavorative di prestigio.
È l’opportunità per interagire con il network universitario e imparare a muoverti nel mondo del lavoro.
È l’occasione per partecipare a gruppi lavoro e laboratori che ti aiuteranno a orientare le tue scelte, consolidare la tua motivazione e scoprire oggi le competenze manageriali utili per diventare l’ingegnere di domani.
Un confronto aperto, costruttivo e partecipativo per comprendere il valore dell’ingegneria come soluzione ottimale per il tuo futuro!

PRENOTA IL I MEET ONLINE compilando il MODULO DI PRENOTAZIONE  al seguente link: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScVA0x-YHTvzJ_GYTKnID7HqlpqkeRib0PmhphyJMbGEhFUAw/viewform

L’incontro è aperto e può ospitare un massimo di 15 partecipanti. Dura circa un’ora.
Partecipando agli incontri potrai accedere a laboratori, meeting, seminari e workshop, per interagire con il network universitario ed entrare in contatto con i professionisti del settore.
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