ORIENTAMENTO IN USCITA: Invito giornate per l’orientamento online
Università degli studi di Roma 3


Si comunica agli studenti dell’IIS Simoncelli di Sora che l’Università degli studi di Roma 3 ha organizzato diversi incontri online per illustrare l’offerta formativa.
Per assistere agli eventi è necessario registrarsi al seguente link https://apps.uniroma3.it/public/orientamento/  e scegliere la giornata alla quale si intende partecipare. Dopo la scelta si aprirà un'altra pagina nella quale verrà richiesto di registrarsi. Una volta acquisiti i dati personali sarà inviata allo studente una password di accesso.
Tutti gli incontri online si terranno dalle ore 10:00 alle ore 12:30. Tutti coloro che intendono partecipare dovranno comunicare almeno 5 giorni prima dell’incontro al Referente per l’Orientamento in Uscita Prof.ssa Monia Di Folco la partecipazione all’evento indicando “La data della Giornata di Vita Universitaria” e il dipartimento. La docente, dopo opportune verifiche, chiederà l’attestato di partecipazione alla facoltà.

Gli studenti possono comunicare con la Referente per l’Orientamento in Uscita prof.ssa Monia Di Folco al seguente indirizzo: monia.difolco@iissimonncellisora.edu.it . Non saranno prese in considerazione le richieste pervenute in ritardo.
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